Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida reprodugdo, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.

Municipio de Vila Boa/GO
Concurso Publico - Edital n2 001/2024

https://concursos.objetivas.com.br

Odontdlogo

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questées

Duragdo da prova: 3 horas —

e ncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 1 hora de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! Ndo serdo admitidas reclamagses
posteriores.

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. " Objetiva
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PORTUGUES | 10 QUESTOES

Nossas contemplagdes mais despretensiosas do
Cosmos nos induzem — ha um calafrio na espinha, uma
perda de voz, uma sensagdo de vazio, como em uma
memoria distante, de uma queda a grande altura. Sentimos
que estamos préoximos do maior dos mistérios.

O tamanho e a idade do Cosmos estdo além da
compreensdo humana. Perdido em algum local entre a
imensiddo e a eternidade, estd o nosso diminuto lar
planetario. Sob uma perspectiva césmica, a maioria dos
objetivos humanos parece insignificante, até mesmo
mesquinha, embora nossa espécie seja jovem, curiosa e
corajosa, e encerre grandes esperangas. Nos ultimos
milénios fizemos descobertas assombrosas e inesperadas
sobre o Cosmos e sobre o nosso lugar nele, explora¢des que
anseiam ser consideradas. Elas nos lembram de que os seres
humanos evoluiram para perguntar sobre si mesmos, que
compreender é uma alegria, que conhecimento é um pré-
requisito para sobreviver. Acredito que o nosso futuro
dependa de quanto saibamos sobre este Cosmos no qual
flutuamos como uma particula de poeira em um céu
matutino.

Estas exploragdes requerem ceticismo e
imaginagdo, que, com frequéncia, nos transporta a mundos
que nunca existiram, mas sem ela ndo vamos a parte
alguma. O ceticismo nos permite distinguir a fantasia do
fato, para testar nossas especulagdes. O Cosmos é rico, além
das previsdes, em fatos graciosos, em inter-relagcdes
estranhas, em engenhos sutis do terror.

As dimensdes do Cosmos sdo tdo grandes que, se
utilizdssemos as unidades de distancia familiares, como
metros ou milhas, escolhidas pela sua utilidade na Terra,
fariam pouco sentido. Medimos, entdo, as distancias com a
velocidade da luz. Em um segundo, um raio de luz percorre
186.000 milhas, aproximadamente 300.000 quilémetros ou
sete voltas em torno da Terra; em oito minutos ele viaja do
Sol a Terra. Podemos dizer que o Sol estd a oito minutos-luz
de distancia. Em um ano ele atravessa perto de dez trilhGes
de quildbmetros, cerca de seis trilhGes de milhas de espaco.
Esta unidade de comprimento, a distancia que a luz percorre
em um ano, é chamada ano-luz. Mede ndo o tempo, mas
distancias — distancias enormes.

Carl Sagan. Adaptado.

2) Carl Sagan, em seu texto, referencia a vastiddo do Cosmos
em contraste ao nosso lugar nele. Com essa comparagao,
temos, de acordo com ele, que:

a) O ceticismo é irrelevante nessa exploracdo, pois devemos
nos ater somente a imaginacdo e ao seu papel em nos
ajudar a desvendar o Cosmos.

b) A compreensdo humana é limitada perante a vastiddo do
universo, que ainda nos surpreende com suas
peculiaridades e mistérios.

c) As unidades de medida que usamos na Terra se encaixam
perfeitamente na tentativa de tentarmos entender a
imensiddo do universo, portanto ndo necessitamos de
outras medidas para apurar isso.

d) Os objetivos da humanidade se engrandecem com o
reconhecimento do tamanho do universo, tornando o ser
humano o centro de tudo.

3) O uso dos travessdes ao longo do texto é feito para:

a) Indicar citacGes de outros autores.

b) Intercalar o discurso direto e o discurso indireto.

c) Acréscimo de informacgbes, destacando o que se deseja
enfatizar.

d) Funcionar similarmente ao ponto final.

4) O verbo sublinhado em “O
permite distinguir a fantasia do fato [...]” é:

ceticismo nos

a) Transitivo direto.

b) Transitivo direto e indireto.
c) Transitivo indireto.

d) Intransitivo.

1) O pronome relativo sublinhado no 32 paragrafo retoma:

a) Exploragdes.
b) Imaginacao.
c) Ceticismo.

d) Frequéncia.

5) As oragdes coordenadas sdo aquelas que ndo dependem
de outra oragdo para terem sentido. Qual das alternativas
apresenta uma orag¢do coordenada?

a) Como essa fruta agora ou guardo para mais tarde?

b) Ele pediu que vocé ligasse ou mandasse uma mensagem.
c) Precisamos decidir se iremos ao cinema ou ao teatro.

d) Vou viajar de avido ou de 6nibus?

6) Qual alternativa expressa o significado, em seu contexto,
do trecho abaixo?

Ndo nos falamos hd mil anos! Como vocé estd? Que
saudade!

a) O tempo decorrido é o de mil anos, e as pessoas
encontraram-se de verdade apenas agora.

b) Utiliza exagero para mostrar que faz muito tempo desde
que se falaram pela ultima vez.

c) Faz pouco que se encontraram, mostrando indiferenca.

d) O tempo ndo importa muito para o que a pessoa quer
dizer, a expressao foi utilizada a toa.
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7) As regras que permitem a ocorréncia da crase foram
respeitadas CORRETAMENTE em:

a) Vendemos a prazo somente amanha!

b) A partir de segunda, ndo venderemos fiado!
c) Sempre me referi aquilo que ocorre ali.

d) Aquela mulher n3o d4 nada a ninguém.

8) Sobre o emprego dos porqués, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas CORRETAMENTE.

® N3o fui a aula estava chovendo muito.

® Procure saber ha tanto movimento nas ruas.
® Afinal, ndo se sabe bem o das coisas.

® Eles vivem brigando, mas ?

a) porque | porque | por qué | porqué
b) porque | por que | porqué | por qué
c) por qué | porqué | por que | porque
d) porqué | por qué | porque | por que

@ Objetiva
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12) Com a crescente onda de roubos e furtos de celulares no
Brasil, o Ministério da Justica e Seguranga Publica langou um
aplicativo que facilita o registro de ocorréncia e bloqueio do
aparelho apds roubo ou furto. Trata-se do aplicativo:

a) ANTT Cidad3o.
b) App Lock.

c) Conecte SUS.
d) Celular Seguro.

9) Assinalar a alternativa em que o termo sublinhado tem a
funcdo de objeto indireto.

a) Eduarda comprou uma rosa para sua mae.
b) Vocé pagou a conta?

c¢) Decidi comprar um bolo enorme.

d) Alessandro acredita em fantasmas.

13) Considere a imagem dos icones abaixo, presente na
barra de ferramentas do Word. Qual é a fung¢do dos itens
gque aparecem?

Pagina Inicial

a) Permite formatar paragrafos do texto, incluindo recuo,
espacamento e alinhamento.

b) Contém ferramentas para inserir e editar tabelas em seu
documento.

c) Oferece opgdes para formatar numeracgGes e vinhetas em
listas de itens.

d) Permite inserir imagens, formas e outros elementos
graficos em seu documento.

10) Assinalar a alternativa em que a virgula foi usada de
maneira INCORRETA.

a) Os estudantes expuseram seus problemas com, extrema
dificuldade.

b) Numa situacdo dessas, meus amigos, ndo se admitem
meias palavras.

c) Com extrema objetividade, os empresarios discutiram seu
planejamento estratégico.

d) Fernanda, professora, e Juliana, monitora, acompanhadas
de muitos alunos, visitaram o museu da cidade.

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

11) Expressdo cultural é a maneira como pessoas ou grupos
difundem determinada cultura por meio de manifesta¢des
de cunho artistico e que tenham um significado simbdlico.
No Brasil, sdo expressoes culturais:

I. Festa junina.
Il. Bumba meu boi.
Ill. Carnaval.

Estda CORRETO o que se afirma:

a) Apenas nositens l e ll.
b) Apenas nos itens | e lll.
c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.
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14) A era digital trouxe consigo inimeras possibilidades e
conveniéncias, mas também uma série de ameacas e perigos
ao computador e a seguranca online. Entre as principais
ameacas, estdo os virus de computador, malware, phishing,
ataques de hackers e roubo de identidade. Visando proteger
um computador contra ameagas online, entre as seguintes, a
acdo mais recomendada é:

a) Manter o firewall desativado para facilitar o acesso a
internet.

b) Utilizar a mesma senha de acesso para todos dispositivos
e sistemas.

c) Atualizar regularmente o sistema operacional e o software
antivirus.

d) Abrir e clicar em links em e-mails sem verificar os
remetentes.

15) Considerar a planilha abaixo, do Microsoft Excel 2016,
com as notas de alunos em uma disciplina.

A | B |
1 Aluno Nota
2| Jodo 8
3| Maria 7.5
4 Carlos 6
5| Ana 9

Qual das férmulas a seguir pode ser usada para calcular a
média das notas na coluna "Nota"?

a) =CALCMEDIA(B2:B5)

b) =MEDIO(B2:B5)

c) =MEDIA(B2, B3, B4, B5)
d) =MEDIA(B2:B5)
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16) Em um supermercado, Mario observa que as magas
estdo sendo vendidas em dois tipos de pacotes: um pacote
com magas verdes e outro pacote com magas vermelhas. Ele
sabe que a proporgdo de magds verdes para vermelhas no
estoque do supermercado é de 3 para 2. Mario é curioso e
gosta de testar a probabilidade em seu dia a dia, e ele
pretende escolher aleatoriamente um dos pacotes de
macas. Assinalar a alternativa que apresenta a probabilidade
CORRETA de ele pegar um pacote de magas verdes.

a) 40%
b) 30%
c) 60%
d) 50%

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

19) O direito de ir e vir é um ditame constitucional que
muito vem sendo colocado na midia. A locomogdo no
territério nacional em tempo de paz, segundo os ditames
constitucionais:

a) E livre, podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, nele
entrar, permanecer ou dele sair com seus bens.

b) N3do é livre, pois apenas os brasileiros, nos termos da lei,
podem entrar, permanecer ou dele sair.

c) E controlada, ficando sob responsabilidade da Policia
Federal a determinagdo de quem nele entrar, permanecer
ou dele sair.

d) E livre, podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, nele
entrar, permanecer ou dele sair, desde que sem seus
bens.

17) Uma fabrica de chocolate produziu 1.700 barras em um
dia, o que representa 80% de sua capacidade total de
producdo didria. Quantas barras a fabrica pode fabricar em
um dia quando operando em sua capacidade maxima?

a) 2.000
b) 2.125
c) 2.250
d) 2.375

18) Em uma brincadeira infantil, as criangas precisavam
coletar pedras coloridas que estavam escondidas em um
parque, e cada pedra tinha uma pontuac¢do Unica baseada
em sua cor. O quadro abaixo mostra a relacdo das pedras e
0s seus respectivos pontos.

Pedra Pontuagdo
Branca 1
Vermelha 3
Verde 5
Azul 10

Valentina, uma das criangas que participou da brincadeira,
conseguiu coletar 7 pedras brancas, 3 pedras vermelhas, 3
pedras verdes e 2 pedras azuis. Assinalar a alternativa que
corresponde a quantidade de pontos que Valentina fez.

a) 51
b) 50
c) 48
d) 47

20) De acordo com a Constituicdo Federal, sobre quem sdo
brasileiros natos, assinalar a alternativa INCORRETA.

a) Os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que
de pais estrangeiros, desde que estes ndo estejam a
servico de seu pais.

b) Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mae
brasileira, desde que qualquer deles esteja a servico da
Republica Federativa do Brasil.

c)Os que, na forma da lei, adquiram a nacionalidade
brasileira, exigidas aos originarios de paises de lingua
portuguesa apenas residéncia por um ano ininterrupto e
idoneidade moral.

d) Os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mae
brasileira, desde que sejam registrados em reparticao
brasileira competente ou venham a residir na Republica
Federativa do Brasil e optem, em qualquer tempo, depois
de atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira.

21) Sobre a administracdo publica dos poderes municipais,
em conformidade com a Lei Organica do Municipio, assinalar
a alternativa INCORRETA.

a) O prazo de validade do concurso publico serd de dois
anos, prorrogavel uma vez, por metade do periodo.

b) E garantido ao servidor publico civil o direito a livre
associagdo sindical.

c) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo ndo
poderdo ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo.

d) Os cargos, os empregos e as fungbes publicas sdo
acessiveis aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei.

22) Conforme a Lei Complementar n? 146/2002 - Estatuto
dos Servidores Publicos Municipais, a vacancia é a abertura
de cargo no quadro de pessoal do servico publico,
permitindo o preenchimento do cargo, e NAO decorrerd de:

a) Promogado.

b) Reversao.

c) Aposentadoria.
d) Readaptacdo.

www.objetivas.com.br



23) Sobre as vantagens pecunidrias deferidas ao funcionario,
com base na Lei Complementar n2 146/2002 - Estatuto dos
Servidores Publicos Municipais, avaliar se as afirmativas sdao
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia
correspondente.

( ) Sdo indenizagGes as ajudas de custo e auxilio funeral.

( ) Sdo auxilios a saude e diarias.

( ) Sdo auxilios o saldrio familia e o adicional por tempo de
servigo.

a)E-C-E.
b)C-E-C.
C)E-E-E.
d)c-c-cC.

24) A respeito das responsabilidades civil, penal e
administrativa, em conformidade com a Lei Complementar
n? 146/2002 - Estatuto dos Servidores Publicos Municipais,
relacionar as colunas e assinalar a sequéncia
correspondente.

(1) Administrativa.
(2) Civil.
(3) Penal.

( ) Resulta da pratica de qualquer uma das transgressdes ou
proibicdes do Estatuto.

( ) Abrange os crimes e contravencdes
servidor.

( ) Decorre do procedimento omissivo ou comissivo, doloso
ou culposo, que importe em prejuizo da Fazenda Publica
ou de terceiros.

imputadas ao

(" Objetiva

26) A respeito das definigGes da familia natural, segundo a
Lei n2 8.069/1990 — Estatuto da Crianca e do Adolescente,
analisar a sentenca.

O reconhecimento pode preceder o nascimento do filho ou
suceder-lhe ao falecimento, se deixar descendentes
(12 parte). O reconhecimento do estado de filiagdo é direito
personalissimo, indisponivel e imprescritivel, podendo ser
exercitado contra os pais ou seus herdeiros, sem qualquer
restrigdo, observado o segredo de Justica (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

a)l-2-3.
b)2-3-1
c)3-1-2.
d)1-3-2.
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES
25) A respeito da seguridade social, com base na

Constituicdo Federal, analisar a sentenca.

Cardter democrdtico e centralizado da administra¢do,
mediante gestdo bipartite, com participagdo dos
trabalhadores, dos empregadores, dos aposentados e do
Governo nos drgdos colegiados (12 parte). Diversidade da
base de financiamento, identificando-se, em rubricas
contdbeis especificas para cada drea, as receitas e as
despesas vinculadas a agbes de saude, previdéncia e
assisténcia social, preservado o cardter contributivo da
previdéncia social (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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27) No que se refere as aces do poder publico na promogado
da igualdade de oportunidades no mercado de trabalho para
a populacdo negra, com base na Lei n? 12.288/2010 —
Estatuto da lIgualdade Racial, avaliar se as afirmativas sdao
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia
correspondente.

( ) A igualdade de oportunidades serd lograda mediante a
adocdo de politicas e programas de formacao
profissional, de emprego e de geracdo de renda voltados
para a populagdo negra.

( ) O poder publico promovera campanhas de sensibilizagdo
contra a marginalizagdo da mulher negra no trabalho
artistico e cultural.

( ) As agGes assegurardo o principio da distingdo de género
entre os beneficidrios.

( ) Serd assegurado o acesso ao crédito para a pequena
produgdo, nos meios rural e urbano, com acgdes
afirmativas para mulheres negras.
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28) Com base na Lei n? 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa
com Deficiéncia, os servicos de radiodifusdo de sons e
imagens devem permitir o uso dos seguintes recursos:

I. Subtitulacdo por meio de legenda oculta.
1. Janela com intérprete da LIBRAS.
I1l. Audiodescricao.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas no item Ill.

c) Apenas nositens | e Il.
d) Em todos os itens.
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29) De acordo com a Lei n? 8.080/1990 — Lei Organica da
Saude, sdo competéncias da dire¢do nacional do SUS:

I. Controlar e fiscalizar procedimentos,
substancias de interesse para a saude.

Il. Estabelecer critérios, parametros e métodos para o
controle da qualidade sanitdria de produtos, substancias
e servigos de consumo e uso humano.

lll. Coordenar e participar na execugdo das ac¢les de
vigilancia epidemiolégica.

produtos e

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Em todos os itens.
b) Apenas no item II.
c) Apenas no item lll.
d) Apenas nos itens | e lll.

30) A respeito da Lei n? 10.741/2003 — Estatuto da Pessoa
Idosa, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e
assinalar a sequéncia correspondente.

()O Poder Publico criard e estimulara programas de
profissionalizagcdo especializada para as pessoas idosas,
aproveitando seus potenciais e habilidades para
atividades regulares e remuneradas.

()O Poder Publico criard e estimulard programas de
preparag¢do dos trabalhadores para a aposentadoria, com
antecedéncia minima de 1 (um) ano, por meio de
estimulo a novos projetos sociais, conforme seus
interesses, e de esclarecimento sobre os direitos sociais e
de cidadania.

( ) O Poder Publico devera orientar empresas privadas sobre
a recusa de pessoas idosas na admissao de trabalhos.

a)C-C-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
d)E-C-E.

31) Sobre a educagdo permanente em salde no SUS,
assinalar a alternativa CORRETA.

PRO EPS-SUS

a) A intengdo do programa é conferir soberania somente aos
profissionais do servigo de saude, deixando-os acima dos
saberes do paciente frente ao processo de saude-doenga.

b) Somar conhecimentos entre profissionais, o trabalho de
maneira multidisciplinar e a constante atualizagdo e
aperfeicoamento sdo intengdes e metas do programa.

c) Adquirir conhecimento profissional e menosprezar os
saberes dos demais colegas em um servigo publico é uma
meta de todos os profissionais de saude.

d) A soma de conhecimentos somente entre os gestores do
SUS se faz importante, no entanto, aos demais
profissionais, é cabivel a individualidade e a soberania de
suas decisdes.

32) Em conformidade com a NR 32 — Seguranca e Saude no
Trabalho em Servicos de Salde, a avaliagdo do local de
trabalho e do trabalhador deve considerar:

I. A organizagdo e procedimentos de trabalho.

Il. A descricdo das atividades e fung¢des de cada local de
trabalho.

IIl. As medidas
acompanhamento.

preventivas aplicaveis e seu

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.
b) Apenas no item II.
c) Apenas nositens | e lll.
d) Em todos os itens.

33) Em conformidade com o Cédigo de Etica Odontoldgica, e
observados os seus preceitos, a publicidade, a propaganda e
os anuncios poderdo ser feitos:

a) Em qualquer meio de comunicagao.

b) Em qualquer meio de comunicagdo, exceto as midias
digitais.

¢) Somente na midia impressa.

d) Somente na midia impressa, no radio e na televisao.
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34) No que se refere ao atendimento do paciente com
HIV/AIDS, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas
(E) e assinalar a sequéncia correspondente.

() A pessoa com HIV ndo pode ser atendida na atencdo
basica. Deve ser encaminhada para os centros
especializados de referéncia.

( ) A equipe responsavel pelo tratamento do usuario deve
discutir e deliberar antes dos procedimentos cirurgicos
odontoldgicos para informar quanto as condi¢Ges de
saude deste e a necessidade de profilaxia antibidtica.

a)E-E.
b)C-C.
c)E-C.
d)C-E.

35) Um pré-adolescente de 13 anos precisa fazer trés
restauracdes. Uma no dente 15 na face oclusal, uma no
dente 11 no bordo incisal, sem envolvimento do angulo
incisal, e uma no dente 36 na face distal. Segundo a atual
nomenclatura de lesGes e cavidades, em quais classes se
encaixam essas restauracdes, respectivamente?

a) Classe |, Classe Il e Classe .
b) Classe lll, Classe IV e Classe IlI.
c) Classe I, Classe VI e Classe Il.
d) Classe IV, Classe Il e Classe .

(" Objetiva

38) Considerando-se a patogénese da doenca periodontal,
analisar os itens.

I. As bolsas periodontais sdo causadas por microrganismos e
seus produtos, os quais produzem alteragdes patoldgicas
no tecido que levam a um aumento da profundidade do
sulco gengival.

Il. A gengiva saudavel estd associada a alto nimero de
espiroquetas e filamentos.

lll. A formagdo da bolsa se inicia com uma alteragdo na
parede conjuntiva do sulco gengival, causada pela placa
bacteriana.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .
b) Apenas no item II.
c) Apenas nositens | e lll.
d) Apenas nos itens Il e lll.

36) Considerando-se as possibilidades na determinag¢do do
comprimento de trabalho, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE.

O conceito de pode ser definido
como a determinacGo do comprimento de trabalho pela
medicdo da impeddncia elétrica.

a) odontometria

b) endometria

c) distancia pelo tato
d) exame radiografico

39) A respeito do amalgama de prata, assinalar a alternativa
qgue preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE.

O amdlgama é formado quando o mercurio, a
temperatura ambiente, é misturado a uma liga metdlica,
composta basicamente por prata, estanho e cobre. A rea¢Go
de mistura, conhecida como amalgamag¢do, envolve a
dissolugcdo da camada superficial das particulas da liga pelo
mercurio, formando novas fases, sdlidas a
temperatura ambiente.

a) sélido | duas
b) liquido | duas
c) sélido | trés

d) liquido | trés

37) Sobre as caracteristicas do ceratocisto odontogénico, é
CORRETO afirmar que:

a) Ocorre particularmente em criangas.

b) Ha predominancia de focos radiopacos.

¢) E mais comum na regido dos incisivos centrais.
d) Pode ter comportamento agressivo.
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40) A respeito do uso da sedacdo inalatoria por 6xido nitroso
e oxigénio (N,0-0,) e dos aspectos psicolégicos
relacionados a isso, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou
erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( )A concentracdo de Oxido nitroso pode ser alterada
durante o procedimento, conforme fases mais ou menos
incobmodas para o paciente durante a sessao.

( ) No comego da sedagdo, o paciente pode sentir uma
tontura inicial e uma onda de calor que normalmente nao
sdo mais perceptiveis quando o paciente estd no ideal de
concentragao da sedacao.

( ) Pacientes com deficiéncia mental ndo tém limitacdo na
indicacdo da técnica, uma vez que a sedagdo consciente
proporciona mais riscos do que beneficios para estes
individuos.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.



